

energica campaña para concluir con los intrusos de la profesion.

Segun nuestras noticias, se propone la Junta solicitar para tal objeto el auxilio del Gobernador, el cual puede y debe hacer mucho en pro de la clase no ya por lo que respecta á Granada, sino hasta en la provincia, evitando que como sucede en algunos pueblos se hayan establecido farmacias por personas que carecen de título y pueden por descuido ó por falta de práctica causar sensibles daños.

Por lo que se nos dice, la clase de farmacéuticos con la que quieren competir ciertos intrusos, está dispuesta á adoptar varias determinaciones para concluir á todo trance con los que ejercen actos propios de una facultad, careciendo de título, y que por lo tanto incurrir en la responsabilidad penal determinada por el art. 343 del Código.

Teoría constitucional.

Los tenientes de alcalde deben el cargo que desempeñan á la elección de sus compañeros los concejales, y no á merced de la Corona; por lo tanto, no representan en el Ayuntamiento sino la voluntad popular; y cuando en ausencia del alcalde, ocupan la alcaldía, lo hacen por ministerio de la ley, emanada de las Cortes, que constituyen la representación directa del pueblo.

Es absurdo, por consiguiente, suponer que, en este caso, el alcalde representa la confianza de la Corona; que no puede existir sino mediante un nombramiento directo de la misma.

Nos angustia esta reflexión la diatriba, tan injusta como infundada, que hace un periódico local, contra el señor Sanson, porque este desempeña, en ausencia del señor Campos, la alcaldía.

La cosa es tan clara que, para comprenderla, basta preguntar:

El nombramiento de alcalde interino ¿se lo debe el Sr. Sanson á la Reina?

¿No?

Pues entonces ¿cómo, ni por donde, ha de representar su confianza?

Si la Reina quisiese que, en ausencia de los señores Tejeiro y Campos, no fuera alcalde el Sr. Sanson ¿podría conseguirlo?

Tampoco.

¿Por qué?

Porque la Ley manda que el primer teniente sustituya al alcalde, y al primero el segundo, etc.; y, en cumplimiento de esta Ley, que está por encima de la voluntad del Monarca, es hoy alcalde presidente el señor Sanson.

Nueva calle. Según solicitábamos, ha empezado á verificarse por órden de la alcaldía, el empuje del antiguo callejon de Arjona, y ya que esto se ha hecho, sería conveniente para terminar el arreglo de aquella vía, ordenar á los propietarios el blanqueo y reparación de las fachadas y la colocación de baldosas en las aceras.

También sería oportuna la alineación de aquella calle y que se hiciera desaparecer un rincon que está convertido en urinario.

Jueces suplentes. Han sido nombrados los siguientes jueces municipales suplentes para los pueblos del distrito del Sagrario:

D. Miguel Perez Martínez, de A bolete;

don Cristóbal Velasco Torres, de A ficar; don José Barranco Peral, de Maracena; don Antonio Martín García, de Nivar; D. José Reyes Leiva, de Poligron, y D. Francisco Gomez Gomez, de Viznar.

Solar de inmundicia. Es en extremo sensible que en la calle de las Cocheras haya un solar, no sabemos si abandonado por su dueño ó adquirido por el municipio, que utilizan quién lo creyera como retrete todos los chicos y algunos grandes del barrio.

De nada sirve que haya un personal de policía urbana, si el vecindario sigue haciendo uso de las calles y en particular de los solares sin edificación, para depositar en ellos todas las inmundicias que tienen lugar señalado en las viviendas.

Jaleos. En la calle de Panaderos (Albacin) hay algunas gentes que organizan bailes y promueven jaleos en la misma vía pública y al mismo tiempo que interceptan el tránsito, causan molestias á los vecinos pacíficos, por lo cual debían prohibirse tales escándalos nocturnos al aire libre.

Un proyecto importante.

En la sesion celebrada anoche por la Comision de Ornato, bajo la presidencia del teniente de alcalde don Luis Sanson, se aprobaron, en definitiva, las bases para la formación del plano general de reforma de Granada, importantísimo proyecto que viene á satisfacer una de las necesidades más imperiosas de la localidad, y las prescripciones de la Ley, hasta la fecha desatendidas por el Ayuntamiento con grave perjuicio de los intereses de la población.

En el estudio de estas bases, la Comision de Ornato ha desplegado una gran actividad que, con gusto reconocemos, así como obrando en justicia, no podemos menos de aplaudir las fecundas iniciativas desarrolladas por su digno presidente el Sr. Sanson, del que por ser uno de los concejales más ilustrados del Municipio, y uno de los hombres de más talento, probidad y patriotismo con que cuenta la minoría republicana que dirige, esperamos siempre, que su gestión ha de ser provechosa para los intereses granadinos, y digna de perdurable aplauso.

El recto proceder del señor Sanson y la asiduidad con que se viene consagrando al estudio de las más importantes cuestiones relativas al bien local, confirman nuestras esperanzas, puesto que, apesar de que el tiempo trascurrido, desde 1.º de julio hasta la fecha, no puede considerarse suficiente para el exámen de los varios y difíciles problemas que entraña la desquiciada administración municipal granadina, la Comision de Ornato someterá muy en breve al acuerdo del Cabildo uno de los más interesantes, de los que con mayor urgencia exige la ciudad, y de los que EL DEFENSOR, haciéndose intérprete de las aspiraciones populares, ha propuesto, una y mil veces, para su resolución: el plan general de la reforma urbana de Granada.

Guardia civil homicida. El guardia civil que en la dehesa de Canillas, cerca de Algar, hirió al cabo comandante de aquel puesto, produciendo por consecuencia la muerte, ha aparecido ayer al pié de la Sierra de la Vega, dejándose clavadas con su

bayoneta á orillas del rio Majaceite, las prendas de su uniforme y llevándose la carabina y 41 cartuchos, de los que dice son 40 para sus perseguidores y el último para él.

Viejeros. Han salido para la feria de Loja:

- El Marqués de D'Ar.
- D. Enrique Nuñez de Prado.
- D. José San Martín.
- D. Gregorio Biedma.

—Ha salido para Málaga el conocido industrial D. Francisco Carrion.

Expropiación. Se ha convenido en la expropiación de parte de una de las casas que hay en la calle de Santa Paula frente á la de Tendillas.

Hecho el ensanche con la parcela expropiada solo faltará para concluir la nueva vía de la calle de San Jerónimo á la de Elvira expropiar otra parte de casa que hay en la misma calle de Santa Paula, para lo que se ha instruido el oportuno expediente en virtud á no haber conformidad con el justiprecio, por parte del dueño.

Sería conveniente activar los trámites de la mencionada expropiación para que quedara definitivamente terminada la obra de aquella nueva vía evitándose que el sitio de que se trata sea como lo es hoy un depósito de inmundicias.

Café helado: lo más selecto en pastelería, jamon, sorbetes, etc en «El Pasaje.»

Esquelas de entierro y funeral.

Se hacen en la imprenta de este periódico á todas horas del día y de la noche, á precios equitativos.

GRANADA.

La primera es un artículo; la segunda lo es también; y el robo, lector querido, el nombre de una mujer.

La solución en la primera edición de mañana.

Solución á la anterior: ESCABECHE

Pagos en la Delegación.

El Sr. Delegado de Hacienda ha señalado para el día 29 de agosto siguientes:

- Regimiento caballería reserva de Jaen.
- Comandancia de Granada.
- Regimiento infantería reserva de Motril.
- Hospital civil de Loja.
- Fábrica de pólvora de Granada.
- Cuadro reclutamiento de Guadix.
- Id. m. id. de Baza.
- Idem id. de Loja.
- Hospital Militar de Granada.
- Al contratista Manuel Martínez.
- A don José Mena.
- Al coche de Ubeda.
- Alquiler casa Intendencia.
- A don José Ta averon, gratificación.
- A don Antonio Jesús Vargas, intereses á por 100 Denda.
- Atenciones del Giro Mútuo.
- A don Francisco Leiva, devolución depósito minas.
- A don Eduardo Roca, id.

Boletín oficial.

- Extracto del de ayer:**
- Relación de fallidos por industrial.
 - Idem de pagarés por venta de Bienes Nacionales.
 - Lista de Jurados.
 - Requisitoria del juez de Baza para la captura de don Antonio Car cocho.
 - Idem de las autoridades militares referente á Antonio de la Rosa Garcia y José Lopez Serrano.
 - Y otros documentos de que ya hemos dado noticia.

La novillada de Santafé.

Ayer se verificó en la nueva plaza de la histórica ciudad una novillada en la que se lidiaron dos de muerte y se corrió, para esparcimiento del público, un embelado.

Hubo bastante concurrencia, aunque se notó la falta de las hermosas jóvenes santafidenses y de algunas familias de aquella localidad, que hállase tristemente impresionada por el grave estado del anciano y querido D. Agustín Rosales, á quien ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos. De no morir esta dolorosa circunstancia, la novillada hubiérase visto, indudablemente, tan concurrida como la anterior.

Hecho el despeje, apareció el primer novillo, de nombre *Pelerin*, carniabrochao, castaño oscuro, de mucha pía y de no poco coraje. Tomó cuatro varas; cogió tres pares de palillos y lo mató el *Suplente*, después de una faena corta y lucida, con un volapié hasta la taza.

El segundo se llamaba *Cartujo* y era corniabierto, castaño claro, de poder y creciéndose al palo. Tomó seis varas de castigo, recargando siempre con cecidía, y lo adornaron con cinco pares de rehiletos.

El *Suplente* no estuvo tan afortunado en la muerte de este toro como en la de *Pelerin*. Le propinó dos pinchazos, uno en hueso, otro escupido, rematándolo con una estocada baja.

El embelido, no sabemos como se llamaba, porque se dejó la cédula de vaciedad en la dehesa; pero dió que reír á los espectadores y que curar á los actores. A un aficionado granadino, lo volteó seis ó siete veces seguidas; y otros indígenas fueron también revolcados y magullados.

Aparte de estos incidentes, peculiares de la fiesta nacional y que no creemos tengan consecuencias desagradables, el espectáculo fué muy divertido y terminó al caer la tarde.

Las fiestas de Málaga.

Málaga 23 de agosto de 1891.

Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Mi distinguido amigo: Bajo la más generosa de las impresiones como la pluma, para noticiar á los lectores de su importante periódico, los actos de salvajismo presenciados con motivo de la *batalla de flores*.

Esperábase este número del programa, anunciado á son de bombo y platillo; hábilmente hecho preparativos y todo era júbilo y expectación afanosa; no de otro modo que si en efecto, la *batalla* pudiera tener la importancia que en Valencia ó en el extranjero.

Llega el momento; comienza la multitud á invadir la calle del Marqués de Larios y... ¡aquí fué Troya! Apenas transcurridos algunos minutos; apenas presentes las carrozas del Liceo y del Centro militar, la gente en porcion considerable había inva-

hechos que hicieron, les dieron los reyes de Aragon por armas las barras de Aragon, rojas de color de sangre en campo de oro, y al lado de ellas un leon rampante, que era su antiguo blason, en campo blanco; armas muy acostumbradas del famoso Hector Troyano, antecesor suyo, como lo dicen las crónicas francesas. El otro caballero era D. Alonso de Aguilar, gran soldado, belicoso y de muchas fuerzas, y de animoso corazón, amigo de batallar con los moros; y tanta perseverancia y continuación tuvo en esto, que vino luego á morir á manos de los moros, mostrando el valor de su persona, como adelante se dirá. El tercero era D. Diego de Córdoba, varen de gran virtud y fortaleza, amiguísimo del militar ejercicio; y tanto que decía, que estimaba más á un buen soldado, que á todo su estado, y que merecía comer á la mesa del rey, y decía que era tan bueno como él.

Finalmente, el alcaide de los Donceles, don Manuel Ponce de León, D. Alonso de Aguilar y D. Juan Chacon estaban en conversacion tratando del reino de Granada y de la muerte de los Abencerrajes tan sin culpa, y de la injusta prision de la reina sultana, y en el estado que la tenia su marido el rey Chico, porque de todo habian informado los caballeros nuevamente convertidos. Y tratando del miserable estado en que la reina estaba por un testimonio, dijo D. Manuel Ponce: "Si fuera licito, de buena gana fuera yo el primero en defender á la necesitada reina." —"Yo el segundo, dijo D. Alonso de Aguilar, porque estoy condolido de su desgraciada suerte, y al fin es

agravio feo en mujer noble." —El alcaide de los Donceles dijo: "Pues yo fuera el tercero, porque considero la eficion en que estará puesta la afilida reina, y aunque es mora debemos los caballeros deshacer agravios hechos á personas de tal calidad, y nunca los cristianos perdemos las buenas obras que hacemos." —"Sepamos, señores, dijo D. Juan Chacon, qué cosa ilícita hallais para que la reina no sea favorecida en este caso." —"Dos cosas lo impiden, dijo D. Manuel, la una, ser mora sultana, aunque no hago mucho reparo en esto; la otra, porque no podemos ir sin licencia del rey nuestro señor." —"Eso es lo menos, dijo el alcaide de los Donceles, porque sin ella podemos ir de secreto." —"Pregunto, dijo D. Juan Chacon: ¿si la reina sultana escribiera á uno de los que estamos aquí, pidiendo favor y ayuda en una necesidad como la que tiene, diciendo que quiere ser cristiana, aunque aventure la vida, dejaría de ir á la batalla?" —Respondieron todos, que mil vidas que cada uno tuviera, las emplearía en un caso tan honroso.

Muy alegre con la respuesta metió la mano en el pecho D. Juan Chacon, y sacó la carta diciendo: "Por esa vereis cómo me hace cargo la reina de la satisfacción de su honor, y me pesa de que en particular me señale, habiendo en esta corte tanta flor de caballeros. Avisé de ir con otros tres caballeros si los hallo, y si no iré solo á tener batalla con los cuatro moros, que yo confío en Dios y en la inocencia de la reina, que alcanzaré victor a; y si la fortuna me fuere adversa y muere en la ba-

de y la gravedad de mi negocio no requiere dilacion, el desea de saber, si gustais de decir quién sois, me obliga á detener las riendas, porque caballeros como vosotros son muy peregrinos en esta tierra, y no solemos ver semejantes galas sino es en caballeros ó embajadores que vienen de la parte del mar Libio á tratar algo con el rey de Granada, aunque es verdad que no traen el apercebimiento de armas que parece teneis debajo de las marlotas, ni caballos tan ligeros de guerra; y si gustais de que vamos juntos, seré contento en llevar tan buena compañía, y no me neguéis quién sois, por lo que debéis á la ley de caballeros."

D. Juan Chacon le respondió en turquésco, que eran de Constantinopla. Pero el deseoso moro no le entendió, y así dijo: "No entiendo esa lengua, hablada en arábigo, pues lo sabeis." Entonces respondió el alcaide de los Donceles en algarabía: "Nosotros somos de Constantinopla, de nacion janizaros, y tenemos sueldo del gran señor cuatrocientos de nosotros que estamos de guarnicion en Mostagan; y como tenemos noticia de que en estas fronteras hay muchos cristianos de admirables fuerzas, venimos con intencion de probar las nuestras con las suyas, aunque nos han certificado de que recibis notables daños cada dia dellos. Desembarcamos en Adra, y andamos mirando esta vega, que es la mejor que hay en el mundo, á nuestro parecer; y entendien lo de hallar algunos caballeros cristianos para escaramucear con ellos, no hemos topado ninguno; y así vamos á ver la nombrada y gran ciudad de Gra-

dido la vía pública para causar daños y ofrecer una escena vergonzosa.

En este punto, señor Director, y para que no se me tache de exagerado, me limito á copiar algo de lo que escríbe Las Noticias, periódico democrata, sensato y que no se deja llevar por las impresiones del momento:

“La prensa se avergüenza al presenciar escenas tan indecorosas, la prensa tiene asco y quisiera evadirse de relatar hechos repugnantes y le faltan frases, y se amilana cuando ante sí vé á la canalla destruyéndolo todo, escarneciendo á discreción, ofendiendo, insultando.

La granjería convirtiendo una batalla de flores en una pedrea, posesionada de la calle de Larios como si fuera el Egido, loca, desbordada, asaltando los carruajes, flagelando á las personas que los ocupaban, ultrajando con dicterios y frases chavacanas al hombre prudente... ¡oh! la prensa reniega y protesta en nombre de la cultura de esas salvajes manifestaciones; y pide una censura fuerte, acre, tremenda, contra los que por su autoridad ó por su deber no han puesto enérgico correctivo, y han ahogado, apenas iniciadas, las bestialidades á que se entregaron los granajeros.”

El mismo periódico censura con energía á los directores del (festivall) y á las autoridades y por último, publica una larga reseña detallando los brutales atropellos realizados por la que titula herda de cafres y pone como resumen estas significativas frases:

“Muchos avergonzados, y vejados, muchos contusos, no pocos heridos y toño el que tiene dignidad maldiciendo y renegando de la batalla.”

Aparte de este número que supongo no ocupará en adelante los programas de las fiestas de agosto, he de consignar francamente que estas carecen de interés y de novedad, sensible distintivo de las que aquí se celebran y que nunca han logrado competir con las que estamos habituados á presenciar en Granada.

El fiasco ha rayado en lo increíble y de seguro hará pensar el año próximo á la Junta de festejos en muchas cosas, en las que ahora no ha parado mientes.

Para llevar á efecto las fiestas importa establecer íntima relación entre los organizadores y el público y entre aquellos y las autoridades. De lo contrario, el éxito es negativo, según viene observándose en las diversas tentativas encaminadas á implantar de modo definitivo los festejos en Málaga.

Cierto que las comparaciones son odiosas, pero la imparcialidad exige establecerlas y en punto á festejos, no hay duda que Granada ha levantado siempre muy alta su bandera.

Cuando se ven estas cosas, y el poco lucimiento que en Málaga han tenido este año y, por regla general, siempre, los festejos populares, es cuando se comprende la belleza y el buen gusto que hasta en las más insignificantes fiestas públicas, distingue á los granadinos, al extremo de que no cabe punto de comparación entre las fiestas más desanimadas de Granada y las que en Málaga han sido objeto, por parte de sus periódicos, de los bombos más estrepitosos é injustificados.

UNO QUE DICE LA VERDAD.

El balneario de La Malá.

Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Mi distinguido amigo y señor: Ruego á usted me permita decir desde las columnas de su ilustrado periódico lo que he visto en este Balneario:

Cuando se miran con atención estas aguas, cuando se goza de su gratísima temperatura, cuando se contempla la transparencia de sus límpidos cristales, cuando se siente el suave contacto de estas aguas sobre la piel, donde imprime sedosa flexibilidad, haciendo más fáciles los movimientos, dando tersura á la piel y brillantez al rostro; y sobre todo, cuando en pocos días se observan las rápidas curaciones de tantos fatigosos padecimientos que radican en la piel, padecimientos que además de matar la belleza estética levantan picazones insoperables y comezóns desesperantes, admiramos sus virtudes. El herpetismo sucumbe á la acción curativa de estas aguas, sean cuales fueren sus manifestaciones. Granada debe estudiar estos efectos, convencerse de su realidad y no ir á lejanas distancias en busca de un remedio que tan cerca tiene y para comprobante seame permitido invocar la magestosa autoridad del sabio doctor Orens.

Cuando al contacto de estas aguas se vé huir la ericipela, calar sus dolencias el reumatismo, modificarse oftalmias, rebajar las anginas herpéticas, las cefalalgias de la misma naturaleza y modificarse tan poderosamente el linfatismo y la escrófala, co-

ma las lesiones de la matriz, por la acción del baño frío ó de la salud, es preciso confesar que en el Balneario de la Malá hay un venero de salud, por desgracia aun no conocido de todos.

Apuntaré una sola idea sobre climatología. La temperatura es siempre media, aquí no hay verano, y no es cierta la creencia de que en la Malá hace mucho calor, pues el termómetro oscila siempre de 20 á 22 centígrados como término medio. La Malá será el Versailles de Granada cuando sean conocidas del público sus condiciones.

La fonda está servida por el Curro, y esto dice todo; abundantes platos, condimentados con perfección y siempre variados. Al llegar aquí debe apuntar una idea; se ha hecho público en Granada que los precios del papitaje han aumentado, pero esto no es exacto; los del piso principal son á 26 reales, excepción de algunas habitaciones, en corto número, que tienen otro precio. Los del piso segundo siendo en las mismas condiciones de mobiliario y comida son á 20 reales y esto tengo un placer en consignarlo para destruir erróneas creencias.

Del buen trato, esmerado servicio y atenciones tenidas por este director, ya de todos conocido, así como á las condiciones y atributos del nuevo administrador, no debo ocuparme, puesto que son de todos sabidas.

Terminaré diciendo que esto se anima por instantes, las casas todas ocupadas, en la fonda aumentan cada día los bañistas, siendo numerosísimas las peticiones nuevas. Aquí reina siempre la animación y el placer; las noches son deliciosas, bailes, eterna música y melodiosos cantos, todo al fulgor que destellan los rostros hechiceros de las bellas señoritas, que hacen las delicias de todos los que tenemos la dicha de admirarlas. En otra ocasión tendré el gusto de nombrarlas, y concluyo manifestando que para el domingo 30 está proyectada una novillada, de la que en tiempo oportuno daré cuenta detallada su afectísimo y seguro servidor q. s. m. b.,

Un bañista.

Balneario de La Malá 27 agosto 1891.

Nuestros Telegramas

Madrid 28, 10:15 noche.

A los anarquistas últimamente presos en Cádiz con motivo del disparo de los petardos se les ha levantado la incomunicación.

Se les supone autores de los referidos petardos.

Posteriormente han sido presas otras dos personas.

Hay curiosidad por conocer lo que arrojén de sí las diligencias que se practican.—M.

Madrid 28, 10:30 noche.

Han marchado á San Sebastian los Sres. Azcárraga y Fabié.

El general Beranger celebró una conferencia con el Sr. Silveira, pero se guarda reserva respecto del asunto que en la misma trataron.

M.

Madrid 28, 11 noche.

En setiembre deben llegar á Roma veinte mil romeros franceses, que son patronos y obreros de la vecina república.

El Papa les dirá tres misas.

Después que tenga efecto la romería internacional, se propone el Pontífice pronunciar un discurso en el que se ocupará extensamente del socialismo y de la Iglesia de Roma.—M.

Madrid 28, 11:15 noche.

En Nueva-York ha descarrilado un tren, cayendo al río desde una altura de 80 pies.

Hasta ahora van extraídos 36 cadáveres.

Se cuentan multitud de heridos y la catástrofe ha producido honda sensación.—M.

Madrid 28, 11:30 noche.

En Roma se preparan manifestaciones contra la triple alianza.

La opinión está muy escitada y se temen escenas que puedan producir serios disgustos.

Igórrese todavía cuál haya de ser la actitud del Gobierno en presencia de la manifestación.—M.

Madrid 28, 12 noche.

El sumario de la causa formada por los acontecimientos de Barcelona con motivo del ataque del cuartel del Buen Suceso, ha pasado al auditor de Guerra.

Hay impaciencia por conocer lo que arroje de sí el plenario, sobre todo, teniendo en cuenta las distintas versiones circuladas sobre el particular.—M.

Madrid 28, 12:15 noche.

Se han recibido noticias contradictorias acerca de los sucesos de Chile.

Unos telegramas afirman que las tropas leales han obtenido sobre las rebeldes importantes triunfos, obligándolas á rendirse y otros despachos dicen que los insurrectos han triunfado.

La falta de detalles impide conocer, por el momento, cuál de las dos versiones sea la exacta.—M.

Madrid 28, 12:30 noche.

Han celebrado una conferencia los señores Silveira y Coa-Gayon.

Se guarda reserva sobre el objeto de la misma.

BOLSA DE MADRID.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 Interior contado, 4 por 100 Exterior, 4 por 100 Amortizable, Cubas, Banco de España, and Cereales.

Cambios.

Table with 2 columns: Location and Rate. Includes London (8 días vista), London (90 días fecha), and Paris (8 días vista).

Cartas

Madrid 27 de agosto de 1891.

El cielo continúa bastante nuboso, pero sin decidirse á abrir sus cataratas. Esto hace que disfrutemos de una temperatura en agosto bastante envidiable y de unas noches agradabilísimas que ya las quisieran para sí muchos veraneantes. Estos siguen regresando á sus hogares muy contentos dicen pero muy desesperanzados también.

En política es grande igualmente el número de los desengañados. Los que soñaban con la crisis han visto pasar inútilmente el tiempo sin que sus deseos se puedan considerar ni siquiera como probables. Les queda la esperanza de aguardar al próximo invierno para ver si el Sr. Cánovas se decide á modificar el gabinete. Según dicen los liberales esto es cosa que no puede dar lugar á dudas; existen dentro del gobierno ministros sumamente gastados cuando no inútiles y el jefe del mismo debe ser el primero interesado en reforzar el ministerio con hombres que aporten cierto prestigio para renovar el lastre anteriormente perdido; pero á esto se oponen los ministeriales diciendo que el gobierno actual no ha sufrido ningún fracaso; todos los ministros tienen en cartera concluidos trabajos y es preciso por lo tanto darles tiempo para que vayan desarrollando sus salvadores proyectos. Proceder de otra suerte, cuando nada reclama la necesidad de una crisis sería un hecho suicida, prestándose de esta suerte á dar gusto á las oposiciones.

Sobre estos asuntos mucho se habla, pero no con gran entusiasmo, pues unos y otros están perfectamente convencidos de que por ahora no habrá nada. Algo más preocupa el asunto de los republicanos. Como decía en la mía de ayer, convocados por el Sr. Esquerdo los zorrillistas para oír la lectura del contra-manifiesto aprobaron con entusiasmo, acordando además otras medidas enérgicas contra el señor marqués de Santa Marta, medidas que irán saliendo á luz.

También se dió cuenta de que el próximo domingo llegará á Madrid el que fué jefe de la sublevación de B. de Joz Sr. Asensio Vega, recientemente acogido á la amnistía, y para demostrar que son revolucionarios hasta el exceso, acordaron hacer á dicho Sr. Vega una manifestación imponente. Como de celebrarse esta es posible que algunos elementos trabasen de perturbarla para suscitar dificultades, tiénese por seguro que el gobernador de Madrid no dará permiso para que se verifique.

Si es así, los iniciadores clamarán bastante, pero en su fuero interno comprenden que la conducta del gobierno es muy oportuna y previsora.

Mañana marchan para San Sebastian el ministro de la Guerra y el de Ultramar. El sábado irá el duque de Tetuán y si no mientan los informes que se reciben de la capital de Guipuzcoa también á principios de la próxima semana irá el Sr. Cánovas del Castillo, celebrándose enseguida el anunciado Consejo de ministros.

El Sr. Beranger no reanudará su visita á los arsenales hasta el regreso del ministro de la Guerra.

El Sr. Segasta sigue en Las Arenas muy

festejado por parte de sus amigos. Mañana marcha para Santander, donde se le prepara un recibimiento entusiasta.

De órden público los informes oficiales son tranquilizadores, lo cual no quita para que sigan las precauciones en varias provincias.

Del exterior lo que más preocupa es la guerra de Chile. Las noticias que se reciben no son todo lo amplias que se desearan. Se sabe que los congresistas llevan la peor parte, pero se ignora hasta qué punto son los reverses sufridos. Un despacho recibido hoy y fechado ayer en Valparaíso, dice que se hallaban cercados por las tropas del gobierno. Si esto es así, su situación es crítica, pero aun cuenta con importantes fuerzas navales.—F.

VALENTÍA OFICIAL.

Albóndiga de granos.

Precios y balances del trigo.—Existencia: Sobrante de ayer, 546 fanegas. Entrada de hoy, 411 id. Total existencia de hoy, 957 id.—Venta: á 10 pta. 00 cts. la fanega, 20 fanegas, á 10 pta. 50 cts. id. 40 id. á 10 pta. 75 cts. id. 32 id. á 11 pta. 25 cts. id. 75 id. á 11 pta. 50 cts. id. 186 id. á 11 pta. 75 cts. id. 26 id. Total vendido, 402 fanegas.—Balance: Existencia, 957 fanegas. Vendido, 182 idem. Sobrante para mañana, 553 id.

Extracto de una carta del señor don

Pedro R Vargas, fecha en Granada, Nicaragua, el 21 de diciembre de 1886. «Comunico á ustedes que el Extracto Doble de Hamamelis Virgíaco (Witch Hazel) del Dr. C. C. Bristol, me ha dado eminentes resultados en la coqueuche (ó erup) y otras enfermedades análogas; creo que se hará muy popular por razón de su eficacia.» «La pequeña cantidad que ustedes me enviaron se acabó de prisa, dándome un éxito brillante que he hecho citar en algunos periódicos de mi país, pues la peste de la coqueluche (ó erup) reina en la actualidad.»

Preparaciones de Gonzalez Peralas.

Farmacia de San Gil—Granada.

PANACEA DE LA DENTITION.—Cura todos los padecimientos que acompañan á la salida de los dientes, tales como DIARRRÉAS rebeldes á todo tratamiento, DOLORES, ATAQUES CONVULSIVOS y CALENTURAS, facilitando el Bazo. Caja 6 rs.; frasco 4 rs.

QUININA BULGE.—Esta preparación, de indudable necesidad en la terapéutica infantil, permite administrar la quinina en todos los casos en que se encuentra indicada, sin que el sabor amargo sea ya un obstáculo para su empleo. Se expende en cajas que contienen diez papeles, y cada uno diez centigramos del mejor sulfato de quinina. Caja 8 rs.

RUSMARIA.—Se emplea en las dismenorreas, menstruaciones difíciles ó dolorosas, en las amenorreas ó falta del período menstrual, en los retardos del flujo mensual, en las menorragias ó flujo excesivo durante las reglas, en los entuertos y en todos los trastornos de la matriz, en que predomina el dolor. Frasco con instrucción y caja, 6 reales.

Madres de familia vigilad vuestros niños, tomad ó hacéis tomar el HIERRO BRAVAIS mientras el amamantamiento y aumentad la cantidad y calidad de la leche; de esta manera el niño se hará hermoso, como la menstruación en la mujer más regular.

No tiene sabor, y tomando veinte gotas en cada comida, mezclada con cualquier líquido, dá resultados admirables.—Dr. de CORBIERE

BAÑOS DE CALAHONDA.

FONDA DEL MAR.

La deliciosa posición de este lujoso hotel y el buen trato que en él reciben los viajeros lo hacen el centro más animado de Calahonda y el más favorecido por los bañistas.

El confort, la elegancia y el servicio esmeradísimo de esta fonda la colocan á la altura de los mejores hoteles del Norte, y al mismo tiempo la economía en los precios del hospedaje facilita mucho la estancia en aquella hermosa playa.

Servicio especial de carruajes entre Motril y Calahonda que hacen el viaje, antes molesto, cómodo y agradable.

Una preciosa casa

de recreo, (calle de San Juan de los Reyes, 28), de nueva construcción, con admirables vistas, con un bonito jardín, se vende en precio muy arreglado. Tiene agua de propiedad en mucha abundancia y todas las comodidades que se puedan apetecer: buenas habitaciones, mucha luz y excelente distribución.—Dará razón en la platería de Boanegra Hermanos, calle de Reyes Católicos.

Roscopé acero á 38 ptas.

Id. nickel á 35 »

Arnaud Sivord,

REYES CATÓLICOS NÚM. 8,

GRANADA.



Pérdida.

Un viajero que salió de Málaga en el tren mixto del día 22, ocupando un coche berlina, perdió en el trayecto comprendido entre aquella ciudad y la estación de B. de B. donde lo echó de menos, un reloj de oro con guardapelo redondo, de cuatro tapas y cuyo adorno consistía en un brillante de primera.—La persona que lo presente recibirá una buena gratificación, á más de la gratuita del dueño, por tratarse de un recuerdo de familia.—Lo entregarán en el restaurant de Bobadilla.

Se traspasa

el antiguo y acreditado establecimiento de bebidas de la calle de Cuchilleros 7, por asentarse su dueño.

IMP. DE EL DEFENSOR DE GRANADA.

